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C.M. CEIC848004

COMUNICAZIONE N. 15
A tutti i docenti
Al personale ATA

Alla DSGA

Plessi

Sito web

OGGETTO: fotocopie - regolamentazione


Ricordo a tutti i docenti che le fotocopie, come negli anni precedenti sono consentite,solo ed esclusivamente, per attività didattiche che non potrebbero essere svolte in altro modo (test di ingresso, prove di verifica per classi parallele) e per nessun altrotipo di comunicazione; non è consentito di fotocopiare libri o parti di essi agli alunni, né ai docenti, né avvisi brevi che possono tranquillamente essere dettati o trascritti sotto dettatura., o per le classi prime trascritti dai docenti finchè i bambini non saranno in grado di copiare dalla lavagna.
Le fotocopie che necessitano ESCLUSIVAMENTE per le attività didattiche sopra citate, devono essere richieste almeno due giorni prima al collaboratore preposto, previa autorizzazione del dirigente su scheda predisposta, in cui è riportata la motivazione e la classe per cui si effettuano.

Le fotocopie in fase di test di ingresso, di verifiche trimestrali, bimestrali (quelle per classi parallele organizzate per interclasse) ecc. vanno richieste almeno due giorni prima, considerato che esse riguardano tutte le classi e tutte le discipline e non c’è la possibilità di destinare personale esclusivamente a tale compito.

Il collaboratore preposto alle fotocopie deve trascrivere sull’apposito registro il numero di fotocopie realizzate per ciascuna richiesta autorizzata a cui deve essere spillato il prototipo di ciò che si riproduce in fotocopia.

Non è consentito al collaboratore preposto la fotocopiatura di alcunché priva del visto del dirigente.
Le fotocopie per tali attività saranno effettuate al Plesso centrale, in quanto dai plessi sarà temporaneamente sospeso il servizio di fotocopie e saranno rimosse le macchine, attesa l’impossibilità di destinare fondi a tale servizio, nonché la scarsa collaborazione delle SS.VV. nel decorso anno a contenerne l’effettuazione.

A solo titolo informativo si comunica che sono state pagate fatture fino a 3500€ di fotocopie: il che è totale da copisteria non da scuola.
Non è consentita la fotocopiatura di documenti di riconoscimento per i genitori che devono lasciare delega a prelevare figli, né, ad alcuno: docenti o ATA  è consentito procedere alla fotocopiatura di atti personali e privati, anche se rivolti a fini scolastici (comunicazioni/richieste di cui si vuole conservare copia per sé). 
Alla luce di tale disposizione, nessun docente è autorizzato ad allontanarsi dalla classe, durante la lezione, per richiedere fotocopie, né è consentito dare consegne di questo tipo agli alunni.

Si prega vivamente di avere rispetto per i fondi pubblici destinati all’uso delle fotocopiatrici e alla produzione di fotocopie, considerandone anche la sempre più pressante esiguità.
Si auspica la massima collaborazione per poter al momento attuale con la speranza che con il nuovo anno si possa ripristinare il servizio fotocopie a tutti i plessi.

Arienzo, lì 15/09/2014





La dirigente scolastica 








Prof.ssa Maria Pirozzi

       
