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All’albo dell’istituto

OGGETTO: Uscite sfalsate al Plesso Valletta e San Filippo
Si comunica alle SS.VV. che per evitare ingorghi e affollamenti alle uscite, fino all’inizio del tempo pieno, le classi usciranno nel modo seguente:

San Filippo: ore 13.20 (per consentire ai genitori che hanno i figli in altri plessi di prelevarli – ovviamente non c’è obbligo di prelevarli alle 13.20 per i genitori che non hanno questa esigenza che potranno tranquillamente prelevare i propri figli alle ore 13.30.)
Valletta: Classi prime ore 13.15
CLASSI SECONDE  : ORE 13.20
CLASSI TERZE        : ORE 13.25

CLASSI QUARTE    : ORE 13.30

Le classi seconde, terze e quarte usciranno agli orari loro destinati in questo ordine: prima le classi ubicate al primo piano e solo dopo che queste hanno lasciato libero il passaggio sulle scale, usciranno quelle del piano terra.

Gli atrii dovranno essere tempestivamente liberati dagli alunni (laddove i genitori fossero in ritardo vanno fatti aspettare ai lati con i docenti) per consentire alle classi successive di defluire.

Pertanto, i docenti sono pregati di non fermarsi a dialogare con i genitori negli stessi, o peggio sulle scale, ma di spostarsi di lato e nel cortile.

I genitori vanno fatto aspettare ai lati del giardino.

I Bambini fruitori del servizio scuolabus comunale ESCLUSIVAMENTE vanno accompagnati dai collaboratori a questi ultimi.

I bambini accompagnati da pulmini privati devono essere prelevati dai conduttori nell’atrio, come se si consegnassero ai genitori o ai delegati.

SI RICORDA ALLE SS.LL. CHE I BAMBINI POSSONO ESSERE CONSEGNATI SOLO AI GENITORI E/O ALLE PERSONE DA QUESTI UFFICIALMENTE DELEGATI.

Arienzo, lì 16/09/2014



Il dirigente scolastico
Prof.. Maria Pirozzi
