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ISTITUTO COMPRENSIVO “G.GALILEI”

Scuola dell’infanzia, primaria, secondaria di primo grado

VIA CAPPELLA – ARIENZO

TEL. 0823/755441 – FAX 0823-805491 

e-MAIL ceic848004@istruzione.it

C.M. CEIC848004

COMUNICAZIONE N. 19
A tutti i docenti
Al RLS

Alla DSGA

Agli ATTI

All’albo

Al website

Ai sigg. Docenti 

Scuola Primaria

Scuola Infanzia

Ai coordinatori delle classi di scuola secondaria I

Sedi
OGGETTO: Raccolta delega a prelevare i bambini (da parte di persone diverse dai genitori) – Uscita autonoma degli alunni

Le SS.VV. sono pregate di raccogliere e conservare agli atti della sezione/classe le deleghe dei genitori i cui figli vengono prelevati da altre persone, che la segreteria avrà cura di far pervenire tempestivamente nei plessi.

I docenti saranno attentissimi nell’ assicurarsi ogni volta di consegnare gli alunni nelle mani della persona indicata.

Ai docenti di scuola secondaria , in particolare ricordo che è loro dovere accompagnare i ragazzi all’uscita, ordinatamente, in fila, ed assicurarsi che siano prelevati dalle persone a ciò deputate.

Per le uscite autonome, è opportuno, di caso in caso, far presente ai genitori che il Codice Civile vieta che alunni minori si allontanino da soli dalla scuola,pertanto, coloro che necessitassero inderogabilmente di questa soluzione devono recarsi in segreteria e compilare il modulo (presente anche sul sito) per autorizzare la scuola a lasciare che l’alunno/a rientri da solo/a, sollevandola da ogni responsabilità ed assumendo l’impegno ad istruire il ragazzo/a o il bambino/a al comportamento corretto da tenere in strada e sul percorso da osservare.

Va, altresì, fatto presente ai genitori che in nessun caso e in nessun ordine di scuola sarà consentito agli alunni di lasciare da soli la scuola, senza essere prelevati da un adulto, prima della fine della lezione, anche se il genitore dovesse far pervenire richieste scritte o telefonate.

Ricordiamo tutti che abbiamo in consegna dei minori, di cui siamo responsabili.

Sicura della vostra collaborazione ringrazio.

Arienzo, lì 16/09/2014






Il dirigente scolastico











Prof.ssa Maria Pirozzi
