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 COMUNICAZIONE N. 49   
A TUTTI I DOCENTI

SCUOLA PRIMARIA E DELL’INFANZIA – SS I
AI COLLABORATORI SCOLASTICI

AI FIDUCIARI DI PLESSO
OGGETTO: Anagrafica genitori classi prime e nuovi alunni arrivati nelle classi intermedie
Si informano i docenti di scuola dell’infanzia, delle classi prime di scuola primaria e secondaria, i docenti nelle cui classi sono stati inseriti nuovi alunni che è disponibile sul sito della scuola il modello (in allegato) per acquisire le informazioni anagrafiche dei genitori per il monitoraggio dell’utenza.

I genitori sono invitati a scaricarlo ,  compilarlo e restituirlo tramite i figli all’insegnante di classe entro il 9 ottobre. Coloro che non potessero scaricarlo possono richiedere la copia cartacea disponibile presso i collaboratori di tutti i plessi.

Alla scuola dell’infanzia è opportuno che lo compilino tutti i genitori.

Entro mercoledì 10/10/2013 i fiduciari avranno cura di far pervenire tutti i modelli cartacei consegnati, avendo cura fino a martedì di sollecitarne la consegna.
Nelle classi prime della scuola secondaria di I grado tale compito è affidato al coordinatore di classe, analogamente i coordinatori delle classi in cui sono stati inseriti nuovi alunni avranno cura di fornire il modello e ritirarlo compilato.

Si invita caldamente tutti i docenti a curare con molto attenzione la disseminazione di questa comunicazione e di curare la raccolta dei modelli compilati entro la data indicata per consentire ai fiduciari di consegnarli il 10 ottobre.

Arienzo, lì 2/10/2014




Il dirigente scolastico






Prof.ssa Maria Pirozzi
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